

# 刻苦学习知识坚定理想信念磨练坚强意志锻炼强健体魄为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

(上接第一版)

习近平强调，少年强则国强。当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者，更是实现第

二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族

伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童，为少年儿童茁壮成长创造有利条件。共青团、少先队组织要着眼培养能

够担当民族复兴大任的时代新人，顺应时代发展，不断改革创新，积极开展工作，为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。

## “三夏”进行时

### 小麦专家的高兴事

记者 王锦春

已是麦熟时节，豫东大地到处飘荡着收割机的欢唱。

见到周口市农科院小麦研究所所长韩玉林时，这位育种专家正在农科院实验田里指导着收麦。

这是一片不大的麦田，走到地头也没看出什么特别。听韩玉林讲解，才知道它大有故事：这块麦田是黄淮南部25个国家级、省级区域实验田之一。面积只有80亩，却种有近500个参加比试的小麦品种。来自不同科研机构的新品种分别参加国家级、省级、联合体三个系列的比试。韩玉林打个比方，这里就是一个大擂台，500个选手参加不同级别的比赛。每个品种分别生长在一个长9米、宽1.4米的“小区”里，每个“小区”都挂有记录该品种信息的身份证。

正午的骄阳下，一个个麦子“小

区”正在消失。为了保证实验数据的准确可靠，两台从国外进口的小型收割机发挥了特别作用。收割一个“小区”，费时半分钟。每收完一个“小区”，麦子都能一粒不剩地流到包装袋里。韩玉林站在一大片即将收割的“小区”前，突然大声说：“这一块是我们周麦37。”从许多麦种里一眼能认出周麦？韩玉林笑着说，培养一个品种要十多年，就像培养自己的孩子一样，天长日久，麦子什么特征一清二楚。与附近多个“小区”实验品种相比，韩玉林自信地说：“周麦37有明显的优势。”接下来，韩玉林相继找到他们团队培育的周麦38、周麦49，都有不俗的表现。韩玉林更加高兴，连说话的声音都大了起来，“我们的麦家族会继续领先”。

年复一年日复一日育种，韩玉林

承认，只有这一刻他最高兴。今年豫东地区小麦生长中，灾害叠加。先是春季频繁低温，接下来春季整体偏旱，加上病虫害严重，后期干热风，生长条件是近几年来最差的。但是，作为育种专家，韩玉林认为，这样的条件才能检验小麦品种有没有“真功夫”。说起他们育种团队的另一个得意之作周麦36，他更是喜上眉梢。

今年麦收前夕，省、市农业专家对种植在西华县清河驿乡万亩优质高效小麦示范基地内的周麦36进行观摩，现场测产为亩产651公斤。测产结果公布后，现场掌声雷动。在市农业农村局组织协调下，专家还分别对周麦36“四优四化”另外几个示范点进行测产，其中，搬口办事处百亩方平均亩产609.4公斤，西华县农科

所百亩方平均亩产611公斤，淮阳区新站百亩方平均亩产603.2公斤，项城市于捻千亩方平均亩产609.5公斤……这一系列亩产全部超过600公斤测产结果，充分证明了周麦36广适多抗高产的特性。

专家们对周麦36给予较高评价，认为适合在黄淮海小麦主产区推广种植。农业农村部小麦专家组成员表示，周麦36作为强筋品种能达到这么高的产量，实现了优质高产高效，改变了人们传统认为的优质小麦不高产、高产小麦不优质，解决了产量跟品质的矛盾。

看到周麦家族今年的上好表现，同事也为韩玉林团队高兴。不料韩玉林说出心里话：“高兴就这两天，接下来育种还有许多难关需要攻克。搞育种，失败的时候更多。”①

### 全市小麦收获过半

本报讯（记者 朱东一）5月31日，记者从市农业农村局获悉，截至5月31日下午5时，全市已收获小麦720.1万亩，占应收面积的65.1%，当日收割小麦

171万亩。其中，沈丘、郸城、项城、淮阳四县（市、区）已收割九成以上；商水收割八成以上；鹿邑、西华、扶沟、太康四县进入收割高峰期，已收割面

积分别占应收面积的57.5%、35.2%、24%、21.5%。预计今年全市夏播面积1144万亩（含鹿邑），已累计播种275万亩，当日播种102.4万亩。②

### 切实做好“三夏”期间大气污染防治工作

攻坚战。

会议要求，要充分认识当前我市大气污染防治工作的重要性和紧迫性，做好“三夏”期间各个节点的工作，埋头苦干，确保污染防治工作取得实效，主动作为全力做好“三夏”工

作。要夯实部门责任，严格执纪问责。各级各部门要继续发扬成绩、补齐短板，始终保持秸秆禁烧工作力度不减、标准不降。要坚决克服厌战情绪和麻痹思想，杜绝侥幸心理。要加大宣传发动、应急保障和督查巡查力

度，持续发力、严防死守，始终保持秸秆禁烧高压态势，确保“三夏”生产和秸秆禁烧工作取得圆满成功，为全市环境空气质量继续保持优良、全面打好蓝天保卫战作出新的更大贡献。②



5月31日，商水县张庄乡种粮大户邱守先看着金灿灿的麦子，脸上洋溢着丰收的喜悦（上图）。邱守先种了2100亩优质小麦，经过科学管理，今年获得亩产1300元的好收成。 乔连军 摄

麦收时节，沈丘县在做好小麦抢收的同时，大力推广小麦秸秆回收再利用。回收的秸秆可用于生物质发电、菌菇种植、畜牧养殖等领域，仅秸秆打捆销售这一项，全县农民有望增加收入4000余万元。左图为在该县卞路口乡高山店村，农民驾驶小麦秸秆打捆机正在麦田作业。 黄海涛 摄

### 我市全面执行国家集中带量采购中选药品

本报讯（记者 宋馨）根据河南省医疗保障局等四部门印发《关于落实第二批国家组织药品集中采购和使用工作的通知》，目前我市全面执行第二批国家组织药品集中采购价格，又一批质优价廉药品来到大家身边。

根据河南省医疗保障局等八部门印发《关于印发河南省落实国家组织药品集中采购和使用试点扩围实施方案的通知》，2019年12月31日，我市全面执行第一批国家组织药品集中采购

政策，给很多患者带来了真切的实惠，不少患者也在期盼更多的药品纳入采购范围。今年4月30日起，我市全面执行第二批国家组织药品集中带量采购中选药品。

药品集中采购是周口市医保局开展的一项惠民政策，通过国家组织、联盟采购、平台操作，以期实现药价明显降低，减轻患者用药负担。此次药品采购范围，涵盖周口市各级公立医疗机构，覆盖第一批国家组织药品集中采购

25个中选药品，中选药品平均降价幅度52%，最高降幅98.5%，糖尿病、高血压、乙型肝炎等常见慢性病药品降幅较大，如恩替卡韦分散片从9.71元/片降低到0.196元/片，降幅达97.8%。第二批国家组织药品集中采购中选32个药品，中选药品平均降幅53%，最高降幅96.34%。糖尿病、前列腺疾病等常见慢性病药品降幅较大，如降糖药阿卡波糖从2.06元/片降低至0.18元每片，降幅达到91.2%，治疗前列腺疾病的醋酸阿

比特龙片从135.57元/片降低到23.3元/片，降幅达82.78%。

市医保局相关负责人介绍，经测算，河南省使用第一批国家集中带量采购中选药品后，25个相关药品采购费用由24.1亿元降到3.8亿元，可节约药品费用20.3亿元，河南省使用第二批国家集中带量采购中选药品后，32个相关药品采购费用将由8.47亿元降到1.80亿元，可节约药品费用6.67亿元。①

### 抓紧对接 帮助项目早日落地

本报讯（记者 朱东一）5月30日至31日，市委常委、市政府党组成员路云，带领市粮食和物资储备局、周口港口物流产业集聚区管委会负责同志到河北金沙河集团精准招商。

路云一行实地考察了金沙河集团位于河北省邢台市南和县和沙河县的面粉、挂面加工厂，金沙河农作物种植专业合作社，帮扶脱贫的白庄村和金沙河红薯岭生态田园产业综合体。

路云指出，金沙河集团是农业产业化国家重点龙头企业，面粉加工全国排名第五，挂面生产全国排名第一，秉

承“诚信、利他、团结、创新”的发展理念，形成了以面业加工为核心，上下游产业为联盟的粮食产业联合体，走出了第一条“粮食全产业链”发展之路，有效推进了农村一二三产业有效融合发展。

路云要求，金沙河集团有意落户周口，临港粮食产业园精准招商工作专班成员单位要抓紧对接，热情服务，解决遇到的各种难题，帮助项目早日落地、早日开工、早日建成，带动我市上下游产业发展，扩大就业，增加农民收入，助力周口大发展。①

### “助力脱贫攻坚·让山果更红”暨“天使圆梦计划在行动”活动举行

本报讯（记者 宋馨）5月30日上午，由团市委、市妇联主办，周口妇产医院承办的“助力脱贫攻坚·让山果更红”暨“天使圆梦计划在行动”活动在五一文化广场举行。市人大常委会副主任、党组副书记解冰山，市政协副主席、民盟周口市委主委、市科协副主席李宁出席活动仪式。“红心圆”青年志愿者、中心城区环卫工人代表等300余人参加活动。

活动仪式上，解冰山、李宁等为中心城区50余名环卫工人代表现场发放了夏季工装和助力湖北复工复产购买的大米，为孩子们送上了精心挑选的玩具和童装。

“助力脱贫攻坚·让山果更红”暨“天使圆梦计划在行动”于2019年3月

启动，相继组织开展了“助力脱贫攻坚·让山果更红”暨“天使圆梦计划在行动”等系列活动，旨在帮扶周口市的“山果”困境儿童100名，直至生活改善，有能力考上大学的直至大学毕业。迄今，已结对帮扶47个孩子，其中孤儿、事实孤儿达到60%以上。今秋开学，“助力脱贫攻坚·资助医学生之成长行动”还将帮扶40余名考上大学的特困大学生，特别是临床医学、护理专业的大学生“圆梦”。

据了解，周口妇产医院领导获悉西华县红花镇杜岗村扶贫车间复工复产面临困难时，积极进行对接，定制1100套环卫工夏装捐赠给环卫工人，定制100余套儿童服装捐赠给周口市福利院。①

### 今年我市公路交通项目计划投资26亿元

本报讯（记者 彭慧）记者从5月28日召开的2020年全市交通运输工作会议上获悉，今年我市公路交通项目计划投资26亿元，主要实施高速公路、干线公路、农村公路和运输场站项目建设。

高速公路方面，主要是开工建设阳新高速公路周口段，计划完成投资10亿元。阳新高速公路沈丘至豫皖省界段力争完成前期工作。宁洛高速公路和大广高速公路周口绕城段争取纳入河南省高速公路网规划，启动前期工作。同时开展商周高速公路川汇区中州大道北延互通立交工程前期工作。

农村公路方面，计划完成投资5亿

元，“百县通村入组工程”新改建农村公路450公里，安防工程520公里，改造危桥120座，解决约450个自然村通硬化路问题，确保年末实现全市自然村通硬化路率达到95%以上。加快推进“四好农村路”建设，力争创建1个省级“四好农村路”示范县。

干线公路方面，计划完成投资11亿元。加快推进周太快速通道项目，力争年内开工建设。重点推进周淮、国道106淮阳王店至北至文昌大道段、中州大道北延至西华快速通道等项目建设。

运输场站方面，开工建设大庆路北公交综合枢纽站。加快太康、西华等县综合服务平台建设。①

### 编者按：

习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议中指出：“欲筑室者，先筑其基。”要树立大抓基层的鲜明导向，推动基层党组织全面进步、全面过硬。”日前，全市机关党的建设工作会议召开。会议要求，全市各级机关和机关党员干部要自觉把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，统一到党中央、省委和市委关于机关党的建设工作的部署要求上来，准确把握形势，认清职责使命，主动担当作为，坚定不移推动机关党的建设高质量发展，为绘就新时代周口特色添彩画卷提供坚强保障。

为深入宣传市直机关各单位党建工作亮点，推动全市机关党的建设工作会议精神贯彻落实，今天起本报开设《落实会议精神 大抓机关党建》专栏，陆续报道市直机关各单位和各县市区贯彻落实全市机关党的建设工作会议精神的好做法、好经验。

### 市纪委监委：

### 有效提升机关党的建设质量和水平

本报讯（记者 吴继峰）5月29日，市纪委监委组织机关党员干部集中学习习近平机关党的建设工作会议精神，市纪委常务副书记、市监委副主任陶卫东带头领学会议精神，为大家作了一个生动的党建工作报告。

近年来，周口市纪委监委机关持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，大力加强机关党建规范化工作，坚持精准落细、常态落实，更好推动新时代全市纪检监察工作高质量发展。

一是责任体系规范化。市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚高度重视机关党建工作，牢牢扛起党建第一责任人职责，亲自部署，亲抓落实。机关紧紧围绕主体责任这个“牛鼻子”，发挥党建考核“指挥棒”作用，依托机关“一中心、两平台”内网考评系统，实时动态、量化赋分，形成权责明晰的考评体系，在推动解决党建责任难落实、标准难确定、成效难验收问题上取得明显成效，推动形成了机关党支部后进赶先进、中间争先进、先进更前进的浓厚氛围。

二是党支部建设规范化。在原有9个党支部基础上进行换届调整，成立机关党支部23个，部室负责人任党支部书记，做到“一部室一支部”“党支部管

到人”。

三是党建阵地规范化。建设机关党建文化走廊，重点围绕习近平总书记论机关党建等7个专题，悬挂宣传版面，营造文化氛围。要求机关每名党员均佩戴党徽胸牌，时刻提醒党员干部不忘初心使命。

四是党建活动规范化。实行“3+2”党建清单制，以时间为轴线，全年52周，制定每周“党支部主题党日”清单；全年26双周，制定每双周“党支部办报”清单；全年12个月，根据每月节日节庆，制定“我们的节日·节节向上”文化活动清单。

陶卫东表示，5月26日市委召开全市机关党的建设工作会议后，市纪委监委将按照刘继标书记“六个走在前列”要求，坚持以党的政治建设为统领，带头做到“两个维护”，扎实做好“四个规范”，不断提升机关党建质量水平，建设忠诚干净担当的模范机关。①

### 落实会议精神 大抓机关党建